

11404440174 30.10.92

# Για πρώτη φορά απειλή για διαγραφές στο ΠΑΣΟΚ

Για πρώτη φορά από τότε που άρχισε η έντονη αμφισβήτηση των πρωθυπουργικών επιλογών και χειρισμών από την λεγόμενη εσωκομματική αντιπολίτευση, η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ προειδοποίησε χθες, διά του κυβερνητικού εκπροσώπου κ. Δ. Ρέππα, ότι θα χωρήσει σε διαγραφές βουλευτών που θα αρνηθούν να υπερψηφίσουν την κυβέρνηση κατά την ψηφοφορία της προσεχούς Τρίτης στη Βουλή. Τότε που θα κριθεί η παραμονή του κ. Σημίτη και της κυβέρνησής του στην εξουσία. Αφού έχει τεθεί ως προϋπόθεση από τον πρωθυπουργό να υπερψηφισθεί από τουλάχιστον 151 βουλευτές, ειδάλως θα υποβάλει την παραίτησή του.

Βεβαίως, το ΠΑΣΟΚ διαθέτει περισσότερους από 151 βουλευτές (έχει 160 βουλευτές, καθώς και τον κ. Γ. Καρακώστα που προσεχώρησε από το ΔΗΚΚΙ. Υπάρχουν και τρεις ακόμα που έχουν διαγραφεί από την Κοινοβουλευτική Ομάδα αλλά παραμένουν τυπικά στο ΠΑΣΟΚ, τους κ. Μ. Γικόνογλου, Β. Κεδίκογλου και Χρ. Κηπουρό).

Και το ερώτημα μοιραία είναι τι θα γίνει εφόσον πάρει τις 151 ψήφους που θέλει ο πρωθυπουργός αλλά η κυβέρνησή του καταψηφισθεί από κάποια μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, ερωτηθείς σχετικά χθες, απήντησε ότι στην περίπτωση αυτή «θα επιληφθούν τα αρμόδια κομματικά όργανα». Η τοποθέτηση αυτή παραπέμπει ασφαλώς σε πειθαρχική δίωξη όσων βουλευτών καταψηφίσουν την κυβέρνηση ή έστω απόσχουν από την ψηφοφορία ή δηλώσουν

«παρών». Η προειδοποίηση αυτή είναι πρωτοφανής επί ηγεσίας Σημίτη. Και καταδεικνύει, κατά την εκτίμηση πολιτικών παρατηρητών, την μεγάλη σημασία που αποδίδει ο κ. Σημίτης στο να λάβει ψήφο εμπιστοσύνης από όλους τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, ευελπιστώντας

ότι δι' αυτού του τρόπου θα πάψει η δημόσια αμφισβήτηση των επιλογών του. Φρούδα ελπίδα, υποστηρίζουν αρκετοί μέσα στο

κυβερνών κόμμα. Ακόμα κι αν υπερψηφισθεί –εκτιμάται– από όλους τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ η κυβέρνηση, σε μια φανερή ψηφοφορία, αυτό δεν σημαίνει ότι θα πάψει η εσωτερική σύγκρουση που συγκλονίζει εδώ και μήνες το κυβερνών κόμμα. Αλλωστε και στο παρελθόν έχει συμβεί επανειλημμένως μια κυβέρνηση να λάβει ψήφο εμπιστοσύνης και λίγες μέρες μετά οι ίδιοι βουλευτές που την υπερψήφισαν, να την αμφισβητούν.

Πληροφορίες όμως αναφέρουν ότι ο πρωθυπουργός είχε λόγους να φοβάται ότι θα παρουσιασθούν στην ψηφοφορία της προσεχούς Τρίτης τουλάχιστον αποχές, κάποιων βουλευτών.

Το θέμα μάλιστα λέγεται ότι το συζήτησε με τον στενότερο συνεργάτη του κ. Σ. Κοσμίδη, γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, προχθές. Γι' αυτό και αποφάσισε –υποστηρίζεται– να «ψηλώσει τον πήχυ» και να ζητήσει την υπερψήφηση της κυβέρνησής του από την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των βουλευτών και όχι των παρόντων, όπως του δίνει τη δυνατότητα το Σύνταγμα. Για να αποφύγει την έμμεση απόρριψή του από διαφωνούντες βουλευτές που θα απείχαν.

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΛΟΒΕΡΔΟΥ**